



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу усиления административной ответственности организаторов и участников собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу усиления административной ответственности организаторов и участников собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное Обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



В. Н. Семенов

г. Петрозаводск
25 мая года
№ 244-V ЗС

Законодательное Собрание Приморского края
Входящий № 16/1690
Дата: 21.06.2012 Время: 15.39
Управление делопроизводства и ведения электронного документооборота

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу усиления административной ответственности организаторов и участников собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования

Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 22 мая 2012 года в первом чтении принят проект федерального закона № 70631-6 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», предусматривающий многократное увеличение размеров штрафов для организаторов и участников собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования (далее – публичные мероприятия).

Законодательное Собрание Республики Карелия полагает, что данный законопроект не в полной мере согласуется с конституционными правами граждан и способствует проявлению коррупции.

Увеличение штрафов для граждан-участников публичных мероприятий до 1 млн. рублей представляется чрезмерным и противоречащим общим принципам административного наказания, установленным в общих положениях КоАП РФ, что нарушает всю систему административного наказания за различные виды административных правонарушений. Таким образом, отдельные нормы законопроекта не соответствуют принципу соразмерности наказания за правонарушения. Также в законопроекте не учитывается уровень заработной платы граждан-участников публичных мероприятий.

В действующей редакции статьи 20.2 КоАП РФ верхний предел санкции превышает нижний предел в два раза (от одной тысячи до двух тысяч; от пятисот до одной тысячи рублей). В результате принятия предлагаемого законопроекта соотношение максимальной и минимальной санкции за административное правонарушение увеличивается до 100 и более (от десяти тысяч до одного миллиона рублей; от одной тысячи до одного миллиона рублей), тем са-

мым увеличивается коррупционный риск, выражающийся в широте дискреционных полномочий при наложении административного наказания.

Также необходимо отметить, что увеличение верхнего предела административного штрафа, налагаемого на граждан с 5 тыс. рублей до 1 млн. рублей (ст. 3.5. Общих положений КоАП РФ), может вызвать дальнейшее увеличение санкций по другим составам Особенной части КоАП РФ, для чего необходим кардинальный пересмотр общих положений КоАП РФ.

Законодательное Собрание Республики Карелия считает, что совершенствование законодательства Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях необходимо проводить на основании положений Конституции Российской Федерации, общепризнанных принципов и норм международного права, международных договоров Российской Федерации с учетом российского и зарубежного опыта с соблюдением принципов административного наказания, установленных в общих положениях КоАП РФ, путем проведения общественных и экспертных обсуждений с участием граждан, общественных организаций и политических партий Российской Федерации.